

用虚假信息抹黑中国将拖累全球气候治理

在主题为“团结、行动、落实”的《联合国气候变化框架公约》(以下简称《公约》)第二十八次缔约方大会(COP28)上,个别西方政客散播所谓“中国人均二氧化碳排放量居世界第二”的虚假信息,不把使命放在应对气候变化的实际行动和努力上,而是别有用心地将矛头对准中国。

“那些‘噪音’对(全球气候治理)进程没有任何帮助。”《公约》秘书处负责项目协调的高级主任达尼埃莱·维奥莱蒂5日在阿联酋迪拜举行的COP28上对新华社记者说。

炒作虚假信息无异于推卸责任

从科学认知看,发达国家排放温室气体的历史责任是明确的。联合国政府间气候变化专门委员会(IPCC)历次评估报告均明确指出,当前的全球气候变化主要是工业革命以来的人类活动,特别是发达国家大量消费化石燃料所产生的二氧化碳累积排放,导致大气中温室气体浓度显著增加,加剧了以变暖为主要特征的全球气候变化。

根据IPCC第六次评估第三工作组报告《气候变化2022:减缓气候变化》,从历史累积排放量看,1850年至2019年人类活动累积排放二氧化碳约为2.4万亿吨,超过58%是1990年以前排放的,其中北美和欧洲地区的累计排放量最高,分别占全球23%和16%,这就是发达国家的历史责任所在。

从排放数据看,目前,欧盟人均排放量仍远高于世界平均水平。中国国家应对气候变化战略研究和国际合作中心主任徐华清指出,全球大气研究排放数据库和《公约》秘书处的数据显示,即使早在1979年欧盟二氧化碳排放量已经自然达峰,到目前为止其人均二氧化碳排放量仍高达世界平均水平的1.4倍,特别是2021年欧盟二氧化碳排放量较2020年大幅反弹,整体增幅高达9.5%。

“数据已是明证,何来中国人均二氧化碳排放量居世界第二的荒唐说法。”徐华清说。

炒作虚假信息无异于推卸历史责任。事实上,一些发达国家承诺的减排目标过低、落实不力,是造成全球减排缺口的重要原因。根据2022年发达国家向《公约》秘书处提交的温室气体清单,在15个承诺2020年量化减排目标的发达国家和欧盟中,只有9个缔约方实现了减排目标。

了解中国贡献“不该带任何偏见”

“密切关注中国进展,不该带任何偏见……我们都需要了解中国(为世界)作出的贡献。”国际能源署署长法提赫·比罗尔说,“毫无疑问,中国今天已经成为全球清洁能源领域的冠军……数据已经十分明确,中国不仅在国内展开了出色工作,还在发展清洁能源技术和降低技术成本方面为世界其他国家作出了重要贡献。”

作为负责任的发展中大国,中国一直坚持气候行动的战略定力,中国经济社会发展已经走上全面绿色转型的轨道。最新数据显示,中国大力推进绿色发展,2022年二氧化碳排放强度比2005年下降超过51%;新能源汽车产销量稳居全球第一,保有量超过1800万辆,占世界一半以上。中国深入推进能源革命,非化石能源装机占比提高至50.9%,全面停止新建境外燃煤电厂,供应了全球50%的风电和80%的光伏设备。

中国对全球气候治理的贡献有目共睹,风电、光伏发电、水电、生物质发电装机连续多年居世界第一,大幅降低了全球发展可再生能源的成本。

“在应对气候变化过程中,每个人都应承担各自责任,中国(在应对气候变化)领域的大量投资和努力,将向世界其他地区传递积极信号。”欧盟委员会气候行动总司司长库尔特·范登伯格接受新华社记者采访时说。

全球气候治理不是简单算术题

“全球气候治理不可能是无视政治共识和国际法的简单算术题,模糊‘共同但有区别的责任’原则,必将损害国际合作基础。”徐华清说。

发达国家和发展中国家在气候变化问题上的历史责任不同,发展阶段和能力存在差异,这是客观事实。《公约》制定的“共同但有区别的责任”原则既基于历史责任,也基于科学事实,是全球气候治理的基石。《公约》下达成的《巴黎协定》旨在加强《公约》及其目标的有效实施,其全面实施必将体现公平、“共同但有区别的责任”和各自能力原则,并考虑到不同国情。

《公约》秘书处多次强调,气候多边进程要把着力点放在兑现承诺行动、加速转型创新和加强团结合作上。实现《巴黎协定》目标的基础是兑现承诺与行动,关键在于加速转型与创新,难点在于加强团结与合作。

西方国家别有用心地抹黑中国,其本质就是推卸责任、内病外治、转嫁危机,结果只会为全球气候治理增加“噪音”,拖累全球应对气候变化的整体进程。迄今,发达国家仍未兑现每年为发展中国家提供和动员1000亿美元气候资金的承诺。

联合国前副秘书长、联合国环境署前执行主任埃里克·索尔海姆对新华社记者说,气候变化造成的损失与损害“基本上是欧洲、北美、日本等地少数世界上最发达国家的责任。即使是现在,美国人均排放量仍远高于世界其他国家,发达国家显然有责任(为气候变化)埋单……然而,发达国家并没有为这次会议带来大笔资金。不幸的是,大量资金现在被用于不同的战争,这些资金本可以用于那些受气候变化影响最大的脆弱地区”。

“中国不应受到指责。”马拉维能源部长易卜拉欣·马托拉在接受记者采访时说,“我们需要共同努力,在(应对气候变化)这段旅程中共同前进,(解决全球问题)离不开全球协力,我们需要用中国的做法来解决问题。”(新华社迪拜12月5日电)

金凤区检察院:与法同行 精彩呈“宪”

12月4日,是我国第十个国家宪法日。银川市金凤区人民检察院开展了形式多样、内容丰富的宪法宣传及宣誓活动,积极营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的良好社会氛围,增强全民尊法、学法、守法、用法的意识。

“禁毒”进社区。12月1日,检察干警们来到金凤区盈南家社区开展禁毒宣传和防治艾滋病宣传,让群众深入了解毒品和艾滋病的危害,倡导群众珍爱生命、远离毒品,预防艾滋。此次宣传活动共发放宣传折页200余份,接受群众现场咨询10余人。

“反诈”进校园。“各位同学晚上好,离开学校三年,再次以一个全新的身份回到校园,今天就和大家分享一下我离开校园后的所见所闻……”金凤区人民检察院一名“95后”干警来到宁夏建设职业技术学院,为同学们介绍了当前电信网络诈骗案件的新形式、新手段,并详细讲解了刷单返利、冒充公检法、“杀猪盘”以及AI换脸技术等高发电信诈骗案例特征及防范技巧。

普法“赶大集”。12月4日,检察干警们来到丰登集市开展普法“赶大集”活动。活动现场,通过悬挂条幅、发放

以军攻击升级 加沙人道危机加剧

自以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)12月1日在加沙地带重新交火后,以军不断加大军事打击力度,并从2日开始在加沙地带南部展开作战行动。以军5日表示,在加沙地带的地面行动已经进入“第三阶段”。

连日来,加沙地带伤亡人数不断上升,救援通道受阻,人道主义危机进一步加剧。当务之急是推动冲突双方通过和谈早日实现全面持久停火,切实保护平民安全,缓解加沙人道危机。

攻势将扩大到“加沙地带所有地区”

恢复交火以来,以军在加沙地带的军事行动规模不断扩大。以色列总理内塔尼亚胡2日表示,他已指示以军“以越来越激烈的程度”恢复战斗。

以色列国防军总参谋长哈莱维3日表示,以军2日开始在加沙地带南部展开作战行动,同时“将继续确保在加沙地带北部取得的成果”。以军发言人哈加里3日说,以军正将地面攻势扩大到“加沙地带所有地区”。

据巴勒斯坦媒体4日报道,以军当天下午开始对加沙南部城市汗尤尼斯发动密集空袭,并向当地巴勒斯坦武装人员发生激烈冲突。据以色列媒体报道,以军方认为哈马斯领导人目前藏身于汗尤尼斯。5日晚,以军宣布已进入“地面行动以来最激烈”的交火。按哈莱维的说法,以军在加沙地带的地面行动已经进入“第三阶段”。

同时,以军在加沙地带北部的军事行动仍在继续。以军5日宣布包围了位于北部的杰巴利耶难民营。

据以军估算,其近期军事行动已打死哈马斯武装人员5000多人,而哈马斯总共有约2.5万名武装人员。分析认为,以方远未实现其反复强调的“消灭哈马斯”的目标,这是以色列在停火结

束后迅速扩大行动规模的重要原因。

另外,耶路撒冷11月30日发生枪击事件,造成包括两名枪手在内的6人死亡。哈马斯随后宣称对此负责。有分析说,这起事件也在一定程度上推动以色列在停火结束后对哈马斯采取更强硬的打击。

据美国有线电视新闻网报道,美国政府高级官员表示,他们预计以色列在加沙地带的军事行动可能将持续到2024年1月。

“加沙局势每小时都在恶化”

巴以恢复交火后,联合国人道主义工作人员表示将继续为有需要的人提供帮助。他们说,加沙地带饱受战火蹂躏,“没有一个安全的地方可以免受袭击”。

“加沙局势每小时都在恶化。各地都在频繁地遭受轰炸,包括汗尤尼斯和拉法等南部地区。”联合国网站5日援引世界卫生组织驻巴勒斯坦占领土代表皮佩尔科恩的话说。

巴勒斯坦电视台4日报道,以色列军队当天下午对加沙城的两所学校发动空袭,造成至少50人死亡。2日,以军对加沙地带北部杰巴利耶难民营发动空袭,造成至少100人死亡。

此前为期一周的人道主义停火让燃料、食物和水等物资得以进入加沙地带,在一定程度上缓解了当地民众的燃眉之急。然而,恢复交火后,加沙民众的处境每况愈下。随着冬季和雨季到来,加沙地带无家可归者的生存状况将越发艰难。

汗尤尼斯居民亚辛·加拉的家已被炸毁,但他没有前往临时避难所,因为“避难所人满为患,条件非常差,缺乏水、电和卫生等基本服务”。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处5日表示,自10月7日以来,加沙地带已有近190万人流离失所,占加沙人口的85%以上。

与此同时,加沙的医疗设施近乎瘫

痪。世卫组织在4日晚说,加沙南部平民收到疏散命令并被迫搬迁,越来越多的人集中在较小区域,而这些地区仍在运营的医院缺乏燃料、药品、食物、水和医务工作者。加沙地带仍在运营医院的数量已从巴以新一轮冲突爆发前的36家减少到18家。

联合国世界粮食计划署5日发表声明说,恢复交火只会加剧灾难性的危机,让加沙平民更加不堪重负。

实现真正的人道主义停火至关重要

在巴以双方激烈交火的同时,国际社会呼吁停火止战的声音愈加强烈。

“冲突卷土重来恰恰表明,实现真正的人道主义停火多么重要。”联合国秘书长古特雷斯表示。

联合国大会主席弗朗西斯在社交媒体发文,对冲突再起表示“震惊和悲痛”。他呼吁实现更长期的人道主义停火,无条件释放所有被扣押人员,以及畅通无阻地向巴勒斯坦提供人道主义援助。

5日,第44届海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)首脑会议在卡塔尔首都多哈举行。会议通过多哈宣言,呼吁立即在加沙地带恢复人道主义休战,以实现全面和可持续的停火,并确保所有人道主义援助物资进入加沙地带。卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆在会议开幕致辞中谴责以色列的军事行动,并呼吁在巴以地区实现全面和持久的停火。

事实一再证明,武力无法赢得持久和平。更多的平民伤亡只会制造更多仇恨,加速下一场冲突的到来。停火止战的大目标不能改变,保护平民的原则不能舍弃。国际社会特别是在巴以问题上影响力的国家需要切实发挥负责任作用,为实现巴以和平共处和中东长治久安作出不懈努力。

(新华社耶路撒冷/拉姆安拉12月5日电)



11月8日,在美国中南部得克萨斯州沃思堡,大卫·绍塞多(左二)和妻子安吉拉(右一)以及他们的孩子斯凯、里弗在家中后院的草坪上练武。
新华社发

一个美国家庭的武术情缘

在美国中南部得克萨斯州沃思堡,居住着一个热爱中国武术的家庭。假若不是武术的牵线搭桥,大卫·绍塞多和妻子安吉拉的人生或许是另一番模样。

全家一起在后院的草坪上练武,爸爸用中文从1到10喊口令却有意识地跳过了数字9。6岁的大儿子斯凯立即用中文纠正。在被问到长大后想做什么时,斯凯回答:“加入美国武术队”。

37岁的安吉拉是杂技绸吊教练。年长一岁的绍塞多是一名飞机技师,他不满12岁学武,高中毕业后曾在嵩山少林寺待了大半年。“那是在北京奥运会之前。”绍塞多说,他要求师父用对待中

国徒弟的方式“真正地训练他”,那很辛苦但也很有效。

回美国后不久,绍塞多搬到夏威夷,他的身手在朋友和熟人中传开。2010年,的一个月圆之夜,在夏威夷的一座山里,武术为一对年轻人牵上了红线。“我得知他不久前还在中国生活和练功夫,很有兴趣了解他更多的经历。”安吉拉说。

2014年,这对情侣来到中国,在山东省一所武校学习少林功夫。

同是练武,夫妻各有爱好。绍塞多喜欢散打的力量和对抗;安吉拉更迷恋武术套路的形之美。但他们一致认为:习武,学的不仅是“技”,还有“神”,

可以让人拥有更健康的心态。

如今,夫妻俩在家中时常利用网络视频练习武术,他们的两个孩子也耳濡目染成了小武术迷。每个周末,全家会驱车一个多小时到达拉斯市郊一家功夫学校习武。

练武,也激发了他们对中国文化的浓厚兴趣。客厅墙上悬挂着大幅水墨山水画;餐桌上摆放着中文识字积木,还有中国地图拼图和儿童中文教材。两夫妻正在教孩子学中文,计划等3岁的小儿子里弗长大多些,“再到中国去,全家一起练功夫”。

(新华社美国沃思堡12月6日电)

外交部发言人: 希望欧方与中方相向而行为中欧关系发展作出共同努力

新华社北京12月6日电 外交部发言人汪文斌6日表示,希望欧方与中方相向而行,为中欧领导人会晤成功举办营造良好氛围,为中欧关系健康稳定发展作出共同努力。

当日例行记者会上,有记者问:中欧领导人会晤将于本周在北京举行,欧盟委员会主席冯德莱恩5日表示,欧盟不会接受对华贸易长期“不平衡”,她还表示欧盟拥有保护其市场的工具,但更愿意通过谈判找到解决方案,请问中方对此有何回应?中方是否担心未来与欧盟爆发“贸易战”的可能性?

“首先我想告诉大家的是,中国从不刻意追求贸易顺差。相反,我们通过积极举办中国国际进口博览会、中国国际供应链促进博览会,持续推进高水平对外开放。欢迎各国更好共享中国14亿多人口的超大市场。”汪文斌说。

他表示,中欧贸易现状是宏观经济环境、国际贸易条件和双方产业结构共同影响的结果。贸易数据并不能反映全球产业链供应链深度融合下中欧贸易的利益分配格局。在华欧企超三分之一的出口返销欧洲。

汪文斌说,表面上看,中国拥有顺差,但实际上相当一部分利润是由欧方享有的。买卖是双方的事情,如果欧方一方面在对华高技术产品出口方面设置严苛限制,另一方面希望大幅增加对华出口,这恐怕不太合理。

“无论是解决欧洲面临的突出问题,还是有效应对全球性挑战,中国都是欧盟值得信赖、也是不可或缺的伙伴。”汪文斌表示,通过对话协商妥善处理中欧关系发展的重要议题。希望欧方与中方相向而行,为中欧领导人会晤成功举办营造良好氛围,为中欧关系健康稳定发展作出共同努力。

25日起我国给予安哥拉等6国98%税目产品零关税待遇

新华社北京12月6日电 按照《国务院关税税则委员会关于给予最不发达国家98%税目产品零关税待遇的公告》,根据我国政府与有关国家政府的换文规定,自2023年12月25日起,我国将对原产于安哥拉、冈比亚、刚果(金)、马达加斯加、马里、毛里塔尼亚等6个最不发达国家的98%税目产品实施零关税。

记者6日从国务院关税税则委员会办公室了解到,国务院关税税则委员会近日发布公告,明确了上述安排。

国务院关税税则委员会办公室表示,我国给予安哥拉等6国98%税目产品零关税待遇,有利于践行中非友好合作精神,共筑高水平中非命运共同体。后续我国将继续根据换文进展,逐步给予所有与我国建交的最不发达国家98%税目产品零关税待遇。

国际航协: 10月全球航空客运表现强劲

新华社日内瓦12月6日电 国际航空运输协会(IATA)5日发布的的数据显示,按照收入客公里计算,10月全球航空客运总量同比增长31.2%,已恢复至疫情前水平的98.2%。

国际航协当天发布公报说,受中国国内市场高速增长推动,10月全球国内航空客运量同比增长33.7%。全球国际航空客运量同比增长29.7%。

国际航协理事长威利·沃尔什说,10月全球航空客运表现强劲,让航空业朝着全面复苏更进一步。货运方面,数据显示,按照货运吨公里计算,10月全球航空货运需求同比增长3.8%;按可用货运吨公里计算,得益于客机腹舱运力的增长,10月全球航空货运运力同比增长13.1%。

沃尔什说,航空货运持续强劲,有助于航空业更好应对明年全球经济形势可能出现的变化。

韩消费者对苹果集体诉讼案 二审部分胜诉

新华社首尔12月6日电 韩国首尔高等法院6日判决韩消费者对苹果集体诉讼案二审部分胜诉,并要求苹果公司向7名原告各赔偿7万韩元(约合380元人民币)。

首尔高等法院没有接受原告关于iPhone更新旧款手机操作系统属于损坏机器或恶意程序的主张,但称“即使更新是为了防止机器电源关闭,也限制了中央处理器(CPU)或图形处理装置(GPU)等的性能”。

首尔高等法院认为,关于更新操作系统的结果和影响,苹果和消费者之间存在“相当大的”信息不对称。苹果公司没有向消费者充分说明可以选择是否安装更新,侵害了消费者的选择权并导致其产生精神损失,因此负有赔偿义务。

2018年初,韩国消费者以iPhone系统更新导致旧款手机性能下降,变相迫使用户更换新款机型为由,针对苹果韩国公司等提起集体诉讼,要求其向每人赔偿20万韩元(约合1088元人民币)。

首尔中央地方法院在今年2月的一审中判决原告败诉,理由是“很难判定iPhone的性能调节功能对用户产生负面影响”。当时,共有约6.2万名消费者参与针对苹果的集体诉讼案,其中7人不服并提出上诉。

出售公告

本公司现面向社会公开出售银川市金凤区中苑大厦综合办公楼,该办公楼位于银川市金凤区宁安大街与黄河路交叉路口东北角,总建筑面积10105.28平方米,土地面积12788.8平方米。所涉土地为商服用地,可用于开发办公楼、高档写字楼、酒店等。

如有意向者,请联系孟女士,电话:13995399860。
银川神州房地产开发有限公司

权威 公信 广覆盖
宁夏日报广告服务热线
0951-6032801
0951-6032148

遗失声明

●王秀秀遗失固原市隆德县城关镇顺河路南渝商商贸广场2号楼00121号国有土地使用证,证号:隆园用(2016)第387号,面积:43平方米。声明作废。
●张 娜(身份证号:64011119820829214X)遗失银川市兴庆区永乐家园1913室物业储备金收据1张,收据号:0013029。特此声明。
●张 丹(身份证号:640102198603142168)遗失银川市兴庆区永乐家园1707室物业储备金收据1张,收据号:0013070。特此声明。
●张富国(身份证号:640111195911300917)遗失银川市兴庆区永乐家园909室物业储备金收据1张,收据号:0013071。特此声明。
●谢 聪遗失宁夏协力厚房房地产开发有限公司开具的银川市金凤区凯旋帝景8号楼801室购房发票1张(发票联),票号:00086855,金额:256208.5元,开票日期:2014年11月12日。特此声明。